



## 6款——陈皮——袋泡茶 好茶 简单喝



陈皮红茶 陈皮熟普 陈皮生普 陈皮白茶 陈皮茶 小青柑

## 新会区召开传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会 打造“强区强镇富民兴村”标杆

江门日报讯(记者/黄胜)3月15日,在收听收看全市传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会后,新会区召开传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会,部署做好下一步学习宣传和贯彻落实工作。新会区委书记林锡波出席会议并讲话,区领导颜海娜、郑立森、孙叶伟、钟文明、李志刚、韩强、刘国培、郭成参加会议。

会议指出,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。各级各部门要深刻把握学习宣传贯彻的政治要求和工作要求,认真传达学习,深入宣传宣讲,全面贯彻落实。

会议强调,在思想上,要“同频共振”,学深悟透习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神。要深刻领悟开局之年实现良好开局的重要意

义,从总书记、党中央带领我们取得的发展成绩中进一步坚定信心决心,以更强的思想自觉政治自觉行动自觉,奋力谱写新会现代化建设新篇章。要深刻领悟以工作主动把握发展主动的重要要求,从总书记、党中央关于国内外形势的重大判断中进一步把握大局大势,以更强的工作主动赢得更多的发展主动,把“大桥经济”“黄金内湾”这黄金般的发展时机牢牢抓在手中、紧抓不放。要深刻领悟因地制宜发展新质生产力的重要内涵,从总书记、党中央关于新质生产力的重要论述中进一步推动创新创造。要用前瞻性的眼光去谋发展、抓发展,加快传统产业转型升级,更好地培育和发展新质生产力,推动战略性新兴产业发展。要深刻领悟看准了就抓紧干的实干导向,从总书记、党中央关于做好今年工作的重大部署中进一步强化责任担当。以首善之区“挑大梁”的实干担当,立足大

湾区“一点两地”战略定位,打造“强区强镇富民兴村”新会标杆。会议强调,在落实上,要“同向发力”,确保总书记、党中央决策部署在新会落地生根、见行见效。一要坚持走科创引领之路,着力打造“产业科技互促双强”的示范标杆。大力培育和发展新质生产力,在科技发展和产业体系上求创新。激活创新第一动力,加快构建与新质生产力相适应的产业新体系。让新质赋能壮大新兴产业、升级传统产业、培育未来产业,

以三大“万亩千亿”园区构筑新质生产力产业载体。二要坚持以改革攻坚破题,着力打造经济发展“量质齐升”的示范标杆。坚持向改革开放要活力要动力,用改革的办法解决发展中的问题。增强发展的内生动力和活力,推动经济发展“量质齐升”。加快区镇经济一体化改革、营商环境改革、国资国企改革。三要坚持区域协调抓发展,着力打造“强区强镇富民兴村”的示范标杆。抓好典型镇、村建设,通过“一村一策”,抓好农村风貌的整体提升,突出特色优势,抓好统筹规划和亮点打造。四要坚持人民至上增福祉,着力打造宜居宜业宜游城市的示范标杆。深入开展“民生服务提质年”行动,以对人民高度负责的态度,一件一件抓好落实,不断增强民生福祉,让群众生活越过越好、日子越过越甜。继续抓好安全生产工作,不断提升安全防范工作效率和水平,夯实高质量发展“压舱石”。

会议强调,在落实上,要“同向发力”,确保总书记、党中央决策部署在新会落地生根、见行见效。一要坚持走科创引领之路,着力打造“产业科技互促双强”的示范标杆。大力培育和发展新质生产力,在科技发展和产业体系上求创新。激活创新第一动力,加快构建与新质生产力相适应的产业新体系。让新质赋能壮大新兴产业、升级传统产业、培育未来产业,

以三大“万亩千亿”园区构筑新质生产力产业载体。二要坚持以改革攻坚破题,着力打造经济发展“量质齐升”的示范标杆。坚持向改革开放要活力要动力,用改革的办法解决发展中的问题。增强发展的内生动力和活力,推动经济发展“量质齐升”。加快区镇经济一体化改革、营商环境改革、国资国企改革。三要坚持区域协调抓发展,着力打造“强区强镇富民兴村”的示范标杆。抓好典型镇、村建设,通过“一村一策”,抓好农村风貌的整体提升,突出特色优势,抓好统筹规划和亮点打造。四要坚持人民至上增福祉,着力打造宜居宜业宜游城市的示范标杆。深入开展“民生服务提质年”行动,以对人民高度负责的态度,一件一件抓好落实,不断增强民生福祉,让群众生活越过越好、日子越过越甜。继续抓好安全生产工作,不断提升安全防范工作效率和水平,夯实高质量发展“压舱石”。

会议强调,在落实上,要“同向发力”,确保总书记、党中央决策部署在新会落地生根、见行见效。一要坚持走科创引领之路,着力打造“产业科技互促双强”的示范标杆。大力培育和发展新质生产力,在科技发展和产业体系上求创新。激活创新第一动力,加快构建与新质生产力相适应的产业新体系。让新质赋能壮大新兴产业、升级传统产业、培育未来产业,

五要坚持和加强党的领导,打造高质量党建引领高质量发展的示范标杆。持续巩固拓展主题教育成果,继续走好新时代群众路线,扎实做好巡视整改“后半篇文章”,以高质量党建引领和推动高质量发展。

会议号召,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,拿出“开年就开跑”的冲劲、“起步即冲刺”的拼劲,真抓实干,大干快上,力争上半年交出好成绩,全年交出高分答卷。

新会区人民法院、区人民检察院主要负责同志,老同志代表,区委办公室、区人大常委会办公室、区政府办公室、区政协办公室副主任(副秘书长),区人大常委会各委(室)主任,银湖湾滨海新区党工委(区工业园区管委会党组)、联合管委会有关负责同志,各镇(街、区)党政主要负责同志,区有关单位主要负责同志,区各民主党派、区管学校、医疗单位、金融机构主要负责同志参加会议。

## 新会(香港)新春交流推介会举行 共享合作发展新机遇

江门日报讯(记者/叶田)三月春风暖,奋进谱新篇。3月15日,“情系香江开新篇 携手同心向未来”2024新会(香港)新春交流推介会举行,新老朋友共叙友情、共商合作、共话发展。新会区委书记林锡波、区人大常委会主任郑祖材、区政协主席张华参加活动,香港政商界代表、新会旅港乡亲、投资新会企业家代表共同参会。

本次活动中,聚焦重点产业链,新会着力推介银湖湾滨海新区的投资环境与发展机遇,全方位展示新区的交通区位、战略定位、产业布局、优惠政策和宜居氛围,以新区建设全面提速提质为契机,进一步促进与港澳的深度协作、互联互通。

目前,银湖湾滨海新区产业初具规模,已累计引进覆盖先进制造、精细化工、信息技术、科技研发等领域的企业超220家,预计总产值达600亿元;多个港澳资本项目落户银湖湾滨海新区,总投资近350亿元。

现场,新会银湖湾滨海新区(区工业园区)联合管委会与相关港澳商(协)会共同签订《共建银湖湾新区创新创业平台合作框架协议》,通过搭建新平台构建人才交流、项目合作、投资融资的“强磁场”,以集聚力助推招商引资与招才引智互促互动,推动滨海新区加速驶入高质量发展快车道。

当天下午,粤港碳中和科学与技术联合实验室在香港科技大学揭牌。据悉,该实验室由新会与香港科技大学共建,积极引导更多港澳高水平科研团队与人才参与“双碳”领域的技术研发与成果转化,助力新会加快发展新质生产力,推动经济发展实现“量质齐升”。

推介会上,新会区有关部门与香港工商总会北区分会、香港岛妇女联合会、香港青年协会签订战略合作框架协议,合作内容涉及新会、香港共建及文化体育、妇女儿童、青年交流等多个领域,“新会·侨梦CBD”项目、广州华立创新创业科技园项目、新会诚品咖啡文化博物馆项目、银湖湾澳门国际健康港项目、双水镇联合光伏幕墙制造项目、大鳌镇丽宫预制菜产业园二期项目等16个重大项目签约,计划总投资151.28亿元。

在香港期间,新会区主要领导还拜访了侨港新会商会、华商教育集团、香港五邑总会、李锦记、香港科技大学等机构,广泛宣传科技成果转化发展新面貌,诚邀香港各大企业、机构、高校将更多行业领域的前沿、核心、优质项目布局在新会。

又讯(记者/叶田)3月15日,在香港科技大学,新会区与该校围绕如何利用首个“双碳”领域的粤港联合实验室平台,打通科技成果转化路径开展热烈讨论。据悉,新会专门拜访香港科技大学,是希望发挥该校在“双碳”领域的科技优势和国际化优势,共同开展应用技术研究,推动更多“双碳”科研成果在江门、新会转移转化,支撑绿色产业和绿色经济带建设,服务香港绿色低碳发展。同时,进一步加强与江门双碳实验室的合作,导入新能源、新型储能、人工智能、海工装备、低空经济、生物医药等领域,建设粤港科技合作示范。

## 新会区委常委会会议召开 建设更高水平的“一园三中心”

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/新会宣)3月14日,新会区委书记林锡波主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会、中共中央政治局会议上的重要讲话精神、全国两会精神,贯彻落实省委常委会会议、全省传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会精神,研究新会区贯彻落实意见,套开区委理论学习中心组学习会。会上,区委副书记、区长刘兵,区人大常委会党组书记、主任郑祖材,区政协党组书记、主席张华分别围绕区政府、区人大、区政协工作提出贯彻落实意见。

会上,全国人大代表黄达昌围绕高质量发展、新质生产力、技术创新、体育产业等方面内容,分享了他在参加全国两会期间的心得体会。会议强调,一要学深悟透、对标对表,深刻领会总书记、党中央带领我们取得的可圈可点的发展成绩,坚定以中国式现代化引领新会现代化建设;深刻领会总书记、党中央对国

内外形势的重大判断,进一步增强战略定力,把握历史主动;深刻领会总书记、党中央关于因地制宜发展新质生产力的重要要求,推动科技和产业互促双强;深刻领会总书记、党中央关于今年经济社会发展大局的重大部署,在千亿GDP新起点上,建设更高水平的“一园三中心”。

二要聚焦重点、狠抓落实,努力打造“强区强镇富民兴村”新会标杆。持续巩固和增强经济回升向好的态势,推动经济发展“量质齐升”。大力培育和发展新质生产力。大力实施产业链提升、科创赋能和数字化转型行动,引育培强专精特新企业。坚持以头号力度推进“百千万工程”。坚持城乡融合和区域协调“两手抓”,积极融入“八镇联动”城镇区域一体化发展模式。扎实开展“民生服务提质年”行动,着力解决一批群众急难愁盼的问题。防范化解重大风险,树牢安全发展理念,加强对房地产、金融等风险隐患的排查化解,确保粮食安全、能源安全、产业链安全。

三要强化领导、精心组织,确保习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神在新会落地生根、见行见效。各级各部门要做到全面系统学、领导带头学、创新方式学、联系实际学,更多更好地将学习宣传成果转化为推动高质量发展的实际成效。统筹抓好宣传思想工作,组织开展宣传报道,精心举办多元化、接地气的宣讲活动,推动习近平总书记重要讲话精神在全国两会精神深入基层、深入人心。会议还研究了其他事项。

## 新会陈皮健康大市场建设行动启动 擦亮“金字招牌”

江门日报讯(文/图 记者/简家琳)3月15日,新会区举办以“激发消费活力”为主题的3·15消费者权益保护日宣传教育暨新会陈皮健康大市场建设行动启动仪式。

活动中,新会区陈皮行业协会会长岑伟斌宣读“新会陈皮优品”倡议书。企业代表现场签订《“新会陈皮道地臻品”放心消费承诺书》,推动消费维权社会共治。活动还向新会古典家具城商家等20家企业颁授“广东省放心消费承诺单位”牌匾。

新会陈皮是新会区的“金字招牌”。近年来,新会区不断完善新会柑、新会陈皮法规监管和行业标准,建强新会(柑)陈皮种质资源保护与良种苗木繁育中心,多措并举保护新会陈皮优良品质和道地特性。目前,新会陈皮产业已形成药、食、茶、健和文旅、金融等6大类35细类100余品

种的系列产品规模,全产业链总产值超230亿元,赢得广大消费者的喜爱和市场的认可,连续两年蝉联中国区域农业产业品牌影响力指数TOP100首位。

为进一步做好新会陈皮品牌保护和陈皮行业整治工作,新会区在2022年建立了新会陈皮数字化溯源管理体系,实现对新会陈皮从种植到种植到仓库的全链条溯源管理。新会区农业农村局副局长汤国楷介绍,核实后的新会陈皮年份、数量等信息数据将录入系统中相应的账户,经营主体将被授权使用“新会陈皮”证明商标,其生产销售的新会陈皮产品包装上要粘贴“新会陈皮”证明商标标识。“往后消费者在购买新会陈皮产品时,只要认准包装上粘贴的‘新会陈皮’证明商标标识,就可以放心购买了。”汤国楷说。



## 新会在澳门举办新春交流推介会 共话桑梓乡情 共商家乡未来

江门日报讯(记者/叶田)3月16日,新会在澳门举办新春交流推介会,展示新会高质量发展新成就、新面貌,释放投资合作新机遇,共话桑梓乡情,共商家乡未来,共谋美好明天。新会区委书记林锡波、区人大常委会主任郑祖材、区政协主席张华出席活动,香港政商界代表及新会旅澳乡亲、企业家代表参会。

推介会对银湖湾滨海新区的区位优势、产业经济、投资环境、生产生活等方面进行了宣传介绍,全景呈现新区核心区、新一代电子信息产业园、珠西新材料集聚区、先进装备产业园等板块的发展动能和投资价值,并与参会的企业代表就项目落地、市场开拓及相关产业和人才扶持政策等进行深入交流和探讨。

近年来,新会踊跃参与澳门国际贸易投资展览会,与澳门城市大学签订人才供给基地协议,成功举办大湾区足球冠军联赛分站赛、“狮王争霸赛”等活动,新会、澳门两地的联系和交流合作愈发紧密。

在3月15日举行的新会(香港)新春交流推介会上,银湖湾滨海新区(区工业园区)联合管委会与澳门江门商会、澳门江门青年会、澳门国际青年奖励计划协会、澳门区域公共管理研究学会、澳门司前商会等商(协)会签订《共建引资引智创新创业平台合作框架协议》,4个重要项目签约落地,其中,银湖湾澳门国际健康港项目作为代表进行现场签约,为加强新会、澳门两地合作拉开了新序幕。

在澳门期间,新会区主要领导先后拜访了崔世安先生、崔世昌先生等杰出乡贤和澳门新会同乡会等协会机构,畅叙情谊、推介平台、洽谈项目,助推在更广范围、更高层次、更宽领域开展更富成效的合作。



## 从“微创”到“无创” 新会区妇幼保健院提高治疗技术,免除患者手术痛苦

“不用开刀、不用吃药、即做即走,这种治疗方式不错。”昨日,在新会区妇幼保健院高强度聚焦超声治疗(HIFU)中心,患者明姨在接受治疗后说道。

“高强度聚焦超声治疗‘无创’,也不需要麻醉,可以有效减轻患者的焦虑情绪。”新会区妇幼保健院妇科主任周秀春表示。

据了解,高强度聚焦超声治疗对子宫肌瘤、子宫腺肌症、剖宫产瘢痕

妊娠、胎盘植入、宫颈妊娠、异常子宫出血等多种病症疗效明显。“以疤痕妊娠为例,传统治疗方法容易导致大出血或子宫穿孔。高强度聚焦超声治疗能精准消融疤痕妊娠地方的胚胎,避免风险。”周秀春介绍。

据悉,新会区妇幼保健院高强度聚焦超声治疗(HIFU)中心成立于2023年2月,其独特的“无需手术、无创伤”治疗方式,惠及众多患者。去年2月,一位27岁的产妇在分娩

后发现胎盘植入的情况。面对手术的风险和哺乳的困扰,她迟迟无法下定决心做手术。最后,该患者在新会区妇幼保健院接受了高强度聚焦超声治疗,成功将胎盘进入肌层的部分精准坏死剥脱,免去了手术的痛苦。该中心成立以来,已成功治疗患者132例。目前,该院已有超两成患者选择接受高强度聚焦超声治疗,术后反馈普遍良好。

(文/图 黄胜 梁月连)